

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Королева В.Г.

«Российский и мировой опыт формирования рынков электроэнергии и мощности»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.14 – Мировая экономика

В своей диссертационной работе, как следует из представленного автореферата, Королев В.Г. исследовал одну из наиболее острых тем, стоящих перед российской экономикой и электроэнергетикой в частности. Это проблема формирования эффективной модели рынка и создание механизмов экономически обоснованного регулирования электроэнергетической отраслью. Высокая актуальность затронутой темы исследования подтверждается остротой и неотложностью решения проблем построения эффективных систем функционирования электроэнергетики как в России, так и за рубежом. Учитывая данный факт, соискателем поставлена цель исследования, по нашему мнению, точно соответствующая современным задачам формирования научно обоснованных подходов и инструментария к реорганизации рынка электроэнергии в России.

Как правильно отмечено автором в автореферате, инициированные процессы реформирования отрасли нельзя назвать завершенными. В частности, до сих пор не создан конкурентный рынок в энергосбытовом сегменте, не сформированы стимулы для эффективной модернизации и строительства новых генерирующих мощностей, не внедрена система эффективного регулирования операционными и инвестиционными затратами электросетевого комплекса. Как следствие, в экономике недостаточно реализован потенциал резервов снижения конечной цены на электроэнергию для отраслей народного хозяйства и, соответственно, их международной конкурентоспособности в условиях глобализации рынков.

В этом смысле, выбранный соискателем подход к исследованию значительного опыта реформирования и анализу моделей рынков электроэнергии создает уместные предпосылки использования результатов такого исследования в практической плоскости.

Представляется также интересным анализ автора работы рассматриваемых к внедрению в России различных альтернативных моделей рынка мощности и собственный взгляд на решение проблемы привлечения инвестиций в развитие генерирующих мощностей.

Вместе с тем, полагаем, что в автореферате присутствует ряд недостатков. Во-первых, анализ возможных перспектив реорганизации электроэнергетической отрасли России с учетом интеграционных процессов на постсоветском и евразийском пространстве однозначно усилил бы практическую значимость исследования. Во-вторых, необходимо более четко сформулировать предложения по наиболее приемлемым направлениям реформирования электроэнергетики, разработка которых автором обозначена в цели исследования.

Однако обозначенные замечания нисколько не умаляют оценку автореферата и практическую значимость работы выполненной диссертантом на основе обширного исследования зарубежного опыта реформирования электроэнергетики.

Судя по автореферату, диссертация носит законченный характер, тема исследования достаточно актуальна, основные выводы работы содержат новизну и практическую значимость, структура содержания основной части работы взаимоувязана с поставленными целями и задачами исследования.

По нашему мнению Королев В.Г. справился с поставленными задачами и заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Заместитель директора по стратегии и развитию
ЗАО «Фонд стратегического развития энергетики
«Форсайт»,
кандидат экономических наук

П.В. Богаченко

Подпись верна
выдана ЗАО «Фонд стратегического развития энергетики «Форсайт»
18.2.2014 / А.Д. Шелков / П.В. Богаченко
9.04.2014

